



消委會測試發現，小孩子愛吃的薯片含丙烯酰胺最高，不宜多吃。

含丙烯酰胺零食及餅乾檢測結果(部分)

Table with 4 columns: 產品, 每包淨重量, 聲稱來源地, 丙烯酰胺含量(微克/公斤). Lists products like 珍珍薯片, Orion魚仔餅, etc.

註：消委會共測試90個樣本，包括零食、炸薯及焗薯、餅乾及餅乾類零食、穀類早餐。資料來源：消委會

薯片零食易致癌 愈薄愈脆愈高危

90樣本測試89含丙烯酰胺 消委會籲少吃油炸食物



香港文匯報訊 (記者 鄭佩琪、郝君兒) 薯片、炸薯條、朱古力餅等零食美味可口，但原來含有不同程度的致癌物丙烯酰胺。

香港消費者委員會及食安中心測試香港90款香脆零食、餅乾、穀類早餐樣本，發現89個樣本含丙烯酰胺，愈脆薄含量愈高，當中珍珍薯片燒烤味被驗出每公斤含3,000微克丙烯酰胺，含量最高。

消委會表示，含豐富碳水化合物、低蛋白質的植物性食物，例如穀類食物、咖啡及馬鈴薯等，經攝氏120度或以上高溫加工處理時，會產生一種無味的白色結晶體丙烯酰胺(acrylamide)。

珍珍薯片含量最高

消委會與食安中心調查香港市面90款食物樣本，包括零食、炸薯、焗薯及餅乾類、穀類早餐，結果發現大部分樣本含丙烯酰胺。薯片含量普遍偏高，珍珍薯片燒烤味的含量每公升達3,000微克。

食物安全中心首席醫生蔡敏欣(左)建議市民對炸焗零食「少吃為妙」。

香港文匯報記者 莫雲芝 攝



每日不應食超過1公斤

食安中心已草擬《減低食品中丙烯酰胺的業界指引》，建議製造商改進配方及加工技術，降低該物質的含量。

Orion魚仔餅紫菜風味是丙烯酰胺含量較高的產品。

有醫生表示，高溫油炸食物愈薄愈脆，丙烯酰胺含量愈高，該物質主要於食物表面形成，粗切馬鈴薯製品的含量會較幼切馬鈴薯製為低。



6款暖爐未通過阻燃測試

香港文匯報訊 (記者 袁柏恩、鄭佩琪) 寒流襲港下，電暖爐最受用。不過，消委會測試市面共15款暖爐，當中6款未能通過物料耐熱及阻燃性測試。

兩款不宜在浴室使用

另外，10款聲稱在浴室內使用的暖爐，Larette及格力兩款暖爐出現入水情況。消委會指出，浴室暖爐的防水功能起碼要達到防滴要求。

格仔舖賣「大眼仔」罔顧衛生

香港文匯報訊 (記者 鄭佩琪、郝君兒) 俗稱「大眼仔」的彩色隱形眼鏡，近年成為年輕人的「裝飾」配件。惟消委會收到投訴指，有「格仔舖」罔顧衛生，提供「百家鏡片」予顧客試戴。

使用不當或導致失明

今年1月至11月，消委會共接獲18宗隱形眼鏡投訴，其中1宗與「大眼仔」有關。有投訴人與朋友到「格仔舖」購買「大眼仔」，店員提供數十款「大眼仔」供她們試戴。

應由醫生視光師驗配

香港中文大學眼科及視覺科學學系發言人表示，「大眼仔」沒有度數，但面積較普通隱形眼鏡大，接觸眼球範圍也較廣。

稅貸糖衣陷阱多 小心隱藏條款



香港文匯報訊 (記者 郝君兒) 息率處於歷史低位，帶動今年稅貸計劃利率下調。消委會搜集21間銀行及財務公司推出的稅貸計劃資料，發現今年實際利率介乎1.75%至9.76%。

比去年平均下調1.57%；以借貸50萬元計，實際利率介乎1.75%至5.29%，較去年平均低0.58%。

延遲還款年息或逾30厘

儘管低息稅貸計劃吸引，消委會提醒市民選擇時要注意，不少稅貸計劃雖宣傳「利息回贈」、「免息免供」或「免手續費」。



部分聖誕燈串 金屬導體過幼

香港文匯報訊 (記者 袁柏恩、鄭佩琪) 聖誕將至，消委會測試市面20款聖誕燈飾，其中6款樣本沒有標示牌子或代理商等資料。